Физика, 11кл., в.1, ат.п/к. 2009-2010

Тесты по физике для учащихся 11 кл.

Итог 2009-2010 уч.г.

Вариант 1

ВНИМАНИЕ! В заданиях №№ 1-16 следует выбрать только один ответ из четырех предложенных и его номер записать в бланк ответов под номером соответствующего задания
1. Какие магнитные полюсы изображены на рисунке?
                                                                  [image: image1.png]



	1) А - северный, В – южный
	3) А – северный. В – северный

	2) А – южный, В – северный
	4) А – южный, В - южный


2. Размерность индукции магнитного поля может быть выражена в системе СИ следующим образом:

	1) 
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3. Две частицы с одинаковыми массами и зарядами q и 2q влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно вектору магнитной индукции со скоростями V и 2V соответственно. Отношение модулей сил F1 : F2, действующих на них со стороны магнитного поля, в этот момент времени равно:
	1) 1 : 4
	2) 4 : 1
	3) 2 : 1
	4) 1 : 2


4. Магнитный поток, пронизывающий катушку, изменяется со временем, как показано на рисунке. Найдите минимальное значение ЭДС индукции, если в катушке 400 витков проволоки.
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	1) 10 мВ
	2) 40 мВ
	3) 2 В
	4) 2 мВ


5. В таблице приведены данные лабораторной работы, где х – отклонение груза на пружине от положения равновесия в зависимости от времени (t). По данным таблицы выберите уравнение, правильно описывающее гармоническое колебание пружинного маятника:
	х, см
	0
	2,1
	3
	2,1
	0
	-2,1
	-3
	-2,1
	0
	2,1

	t, с
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


	1) х=3 cos 
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	2) х=3 sin 
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	3) х=6 cos 
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	4) 6 sin 
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6. Как изменится частота собственных электромагнитных колебаний в контуре, если ключ К перевести из положения 1 в положение 2?
[image: image11.png]


1) увеличится в 4 раза      3) увеличится в 2 раза 
                                   2) уменьшится в 4 раза    4) не изменится

7. Сила тока в сети переменного тока изменяется по закону i = 3 sin 100
[image: image12.wmf]p

t, А. Рассчитайте мощность, потребляемую электрической плиткой с активным сопротивлением R = 200 Ом, включенную в эту сеть.
	1) 1800 Вт
	2) 150 Вт
	3) 450 Вт
	4) 900 Вт


8. Для обеспечения приема радиоволн длиной 3 м колебательный контур радиоприемника должен быть настроен на частоту: (с=
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	1) 107 Гц
	2) 108 Гц
	3) 109 Гц
	4) 
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9. Пройдя некоторую оптическую систему, параллельный пучок света поворачивается на 900. Оптическая система представляет собой:
                                                    [image: image15.png]



	1) собирающую линзу 
	3) плоское зеркало

	2) рассеивающую линзу
	4) матовую пластину


10. Расстояние от предмета до собирающей линзы 60 см. Фокусное расстояние 
[image: image16.wmf]20 см. Рассчитайте линейное увеличение линзы.
	1) 5
	2) 2
	3) 0,2
	4) 0,5


11. Тонкая пленка масла на поверхности лужи может выглядеть окрашенной в разные цвета. Окраска пленки объясняется:
	1) интерференцией света в пленке
	3) дисперсией света в пленке

	2) дифракцией света в пленке
	4) поляризацией света в пленке


12. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза больше, чем во втором пучке. Отношение частоты света первого пучка к частоте второго равно:
	1) 1/2
	2) 1
	3) 2
	4) 
[image: image17.wmf]2




13. Металл освещается излучением, энергия которого 12 эВ. Определите работу выхода электронов из металла, если известно, что она в 3 раза больше максимальной энергии выбитых фотонов.
	1) 4 эВ
	2) 9 эВ
	3) 12 эВ
	4) 16 эВ


14. Энергия основного состояния атома, излучающего фотон, с длиной волны λ равна Е0. Энергия возбужденного состояния атома равна:
	1) 
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15. Если Z - зарядное, а А - массовое число, mp – масса протона. mn – масса нейтрона, mя – масса ядра атома, то дефектом масс называется величина:

	1) 
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16. Период полураспада ядер радиоактивного изотопа висмута 19 мин. Через какое время масса висмута уменьшится в 8 раз?
	1) 19 мин
	2) 38 мин
	3) 57 мин
	4) 76 мин


ВНИМАНИЕ! В заданиях №№ 17-20 следует самостоятельно решить задачу и только ответ записать в бланк ответов под номером соответствующего задания
17. Плоская квадратная рамка со стороной а = 10 см находится в однородном магнитном поле В = 0,3 Тл. Вектор индукции магнитного поля В перпендикулярен плоскости рамки. Рамка сделана из провода сопротивлением R = 3 Ом. Если рамку повернуть на 450 за t = 0,5с вокруг вертикальной оси (см. рис.), то при повороте в проводнике будет протекать ток, среднее значение которого равно …. мА.
                                                                          [image: image26.png]



18. За некоторый промежуток времени математический маятник А совершил nА = 30 колебаний, а маятник В совершил nВ = 20 колебаний. Длина маятника А равна lА = 80 см. Длина маятника В равна lА = …… см.
19. Скорость распространения света в первой среде 2.4·108 м/с, а во второй 2.0·108 м/с. Отношение длины волны во второй среде к длине волны в первой среде равно …..
20. Удельная энергия связи атомного ядра 
[image: image27.wmf]Fe
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 равна Еуд = 8,8 МэВ/кулон. Энергия связи ядра 
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 равна …. МэВ.

Тесты по физике для учащихся 11 кл.

Итог 2009-2010 уч.г.

Вариант 2

ВНИМАНИЕ! В заданиях №№ 1-16 следует выбрать только один ответ из четырех предложенных и его номер записать в бланк ответов под номером соответствующего задания
1. Какие магнитные полюсы изображены на рисунке?

                                                                                                          [image: image29.png]



	1) А - северный, В – южный
	3) А – северный. В – северный

	2) А – южный, В – северный
	4) А – южный, В - южный


2. Размерность магнитного потока может быть выражена в системе СИ следующим образом:

	1) Тл · м2
	2) А · м2
	3) Н · м2
	4) 
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3. Электрон e и протон p влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно вектору магнитной индукции со скоростью 2V и V соответственно. Отношение Fe : Fp модуля силы, действующей со стороны магнитного поля на электрон, к модулю силы, действующей на протон, в этот момент времени равно:
	1) 1 : 1
	2) 2 : 1
	3) 1 : 2
	4) 4 : 1


4. Магнитный поток, пронизывающий катушку, изменяется со временем, как показано на рисунке. Найдите максимальное значение ЭДС индукции, если в катушке 500 витков проволоки.
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	1) 2 В
	2) 4 мВ
	3) 8 мВ
	4) 4 В


5. В таблице приведены данные лабораторной работы, где х – отклонение груза на пружине от положения равновесия в зависимости от времени. По данным таблицы выберите уравнение правильно описывающее гармоническое колебание пружинного маятника:

	х, см
	5
	3,5
	0
	-3,5
	-5
	-3,5
	0
	3,5
	5
	3,5

	t, с
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18


	1) х=5 cos 
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	2) х=10 cos 
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	3) х=5 sin 
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	4) х=10 cos 
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6. Как изменится частота собственных электромагнитных колебаний в контуре, если ключ К перевести из положения 1 в положение 2?
[image: image36.png]


1) увеличится в 2 раза             3) увеличится в 4 раза 

                                        2) уменьшится в 2 раза            4) не изменится

7. Сила тока в сети переменного тока изменяется по закону i = 4 sin 100
[image: image37.wmf]p

t, А. Рассчитайте среднюю мощность, потребляемую электронагревателем с активным сопротивлением R = 100 Ом, включенным в эту сеть.

	1) 200 Вт
	2) 400 Вт
	3) 800 Вт
	4) 1600 Вт


8. Рассчитайте частоту, на которую настроен колебательный контур радиоприемника, чтобы обеспечить прием радиоволн длиной λ = 300 м (с=
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м

8

10

3

×

)

	1) 3·105 Гц
	2) 106 Гц
	3) 3·106 Гц
	4) 107 Гц


9. Оптический прибор, преобразующий параллельный световой пучок А в расходящийся пучок С, обозначен на рисунке квадратом. Этот прибор является:

                                                   [image: image39.png]



	1) линзой
	3) зеркалом

	2) призмой
	4) плоско-параллельной пластиной


10. Расстояние от лампы до собирающей линзы 30 см. Фокусное расстояние 0,2 м. Определите линейное увеличение линзы.

	1) 0,5
	2) 2
	3) 3
	4) 5


11. Выберите верное утверждение: дисперсия является причиной разложения в спектр светового пучка при его прохождении сквозь:

А. призму

В. дифракционную решетку

	1) и А и В
	3) только В

	2) ни А, ни В
	4) только А


12. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 3 раза больше, чем во втором пучке. Отношение длины волны в первом пучке света к длине волны во втором пучке равно:

	1) 1/3
	2) 1
	3) 
[image: image40.wmf]3


	4) 3


13. Металл освещается излучением, энергия которого 12 эВ. Определите максимальную энергию выбитых фотоноэлектронов, если известно, что она в 2 раза больше работы выхода электронов из металла.

	1) 4 эВ
	2) 12 эВ
	3) 8 эВ
	4) 6 эВ


14. Энергия основного состояния атома, излучающего фотон энергией Еф, равна Е0. Энергия возбужденного состояния атома равна:

	1) Е0 - Еф
	2) Е0 + Еф
	3) 1/h (Е0 - Еф)
	4) 1/h (Е0 + Еф)


15. Если Z - зарядное, а А - массовое число, mp – масса протона. mn – масса нейтрона, mя – масса ядра атома, то энергия связи ядра рассчитывается по формуле:

	1) 
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	3) 
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	2) 
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	4) 
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16. Период полураспада радона 3,8 дня. Через какое время масса радона уменьшится в 8 раз?

	1) 3,8 дня
	2) 7,6 дней
	3) 15,2 дня
	4) 11.4 дня


ВНИМАНИЕ! В заданиях №№ 17-20 следует самостоятельно решить задачу и только ответ записать в бланк ответов под номером соответствующего задания
17. Плоская квадратная рамка находится в однородном магнитном поле В = 0,4 Тл. Вектор индукции магнитного поля В перпендикулярен плоскости рамки. Сопротивление проводника, из которого сделана рамка, равно R = 2 Ом. Вектор магнитной индукции В перпендикулярен плоскости рамки. За t = 0,2с рамку повернули на 450 вокруг вертикальной оси (см. рис.), при этом по рамке протекал ток I = 4 мА. Площадь рамки равна …. см2.

                                                                          [image: image45.png]



18. Груз массой m1 = 50 г, подвешенный на пружине, за некоторый промежуток времени совершает n1 = 20 колебаний. За это же время груз массой m2 совершает n2 = 10 колебаний. Масса груза m2 равна …. г.
19. Скорость распространения света в первой среде 
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, а отношение длины волны во второй среде к длине волны в первой среде равно… 

20. Энергия связи атомного ядра лития 
[image: image48.wmf]Li
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 равна Есв = 31,8 МэВ. Удельная энергия связи равна …. МэВ/кулон.
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